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ATA Nº. 2.227/2023 – DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 23.10.2023. Aos vinte 

e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, 

às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Jaqueline Brignoni 

Winsch, Zalo Bueno Gomes da Silva. Gesmari Inêz Jandrey e Eduardo Guilherme Artmann, 

integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União 

Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura 

do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão, e 

em seguida colocou em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente 

passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 2.226/23 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Nº 049/2023, recebido da Secretaria de Indústria Comércio e 

Empreendimentos, convidando para o evento “Oportunidades e Desafios do Empreendedorismo 

Feminino”, a realizar-se no dia 24 de outubro de 2023, às 19h30min horas na Câmara de Vereadores, 

com a palestrante Gabriela Zambrano; Ofício Nº 048/2023, recebido da Secretaria de Indústria 

Comércio e Empreendimentos, convidando para o evento de inauguração do Banco do Empreendedor 

- Ibirubá, a realizar-se no dia 26 de outubro de 2023, às 15h00min horas, na Câmara de Vereadores 

de Ibirubá; Ofício Nº 515/2023, recebido do Deputado Estadual Cláudio Tatsch, pedindo atenção 

especial ao Projeto de Lei que cria o Programa Pró-Hospitais – PPH/RS e permite que as empresas 

contribuintes do ICMS compensem valores destinados à construção, ampliação e manutenção de 

hospitais, compra de insumos, equipamentos hospitalares e gastos com custeio. Este projeto irá 

tramitar na Comissão de Constituição e Justiça e Governo do Estado e iremos necessitar de uma 

moção de apoio paras divulgação; Convite recebido da União dos Vereadores do Brasil – UVB que 

foi fundada em 16 de Novembro de 1964 e em comemoração a seus 59 anos, realizará de 07 a 10 de 

novembro de 2023, no Clube de Aeronáutica, em Brasília/DF, que nesta ocasião serão homenageados 

presidentes de câmaras municipais com o Troféu Presidente Destaque, e os demais vereadores (as) e 

assessores terão a oportunidade de serem agraciados com Medalha Top Legislativo; Folder recebido 

do INLEGIS, com a agenda parcial de cursos para os meses de Novembro e Dezembro para o poder 

Executivo e poder Legislativo. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 113/2023, expedido para o 

Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária 023/2023 de 16 de 

Outubro de 2023; Ofício N° 114/2023, expedido para a imprensa encaminhando o material de 

expediente da Sessão Ordinária N° 023/2023, de 16 de Outubro de 2023 para divulgação. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 085/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante 

da Bancada da Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal, 

providencie a reforma e revitalização da Praça da EMEI Planalto, que se encontra em condições 

precárias e inadequadas para as crianças e suas famílias. Justificativa: Esta indicação se justifica 

devido à creche ser um espaço vital para o desenvolvimento e bem-estar das crianças do nosso bairro. 
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No entanto, a praça próxima à instituição, que é frequentada por tantas crianças da comunidade, está 

em estado deplorável. A situação se agrava pela condição dos brinquedos existentes, como pode ser 

observado nas fotos em anexo. Acreditamos que é fundamental proporcionar um ambiente seguro e 

adequado para as crianças brincarem e interagirem. A atual situação da praça representa um risco à 

segurança e à saúde de nossos filhos, e é dever da administração pública zelar pelo bem-estar da 

comunidade. Portanto, solicitamos respeitosamente que Vossa Excelência considere a indicação para 

a reforma da praça, incluindo a substituição ou reparo dos brinquedos danificados, a instalação de 

novos equipamentos recreativos e a melhoria da infraestrutura geral do local. Sabemos que o 

investimento nesse projeto não apenas melhorará a qualidade de vida das crianças, mas também 

contribuirá para o fortalecimento da comunidade e o embelezamento da creche. Estamos dispostos a 

colaborar ativamente com a Prefeitura nesse processo, seja por meio de participação voluntária, 

captação de recursos ou outras formas de apoio. Esperamos contar com a sensibilidade e apoio de 

Vossa Excelência na realização deste importante projeto, que beneficiará não apenas crianças, mas 

toda a comunidade do bairro. Agradecemos antecipadamente pela atenção dada a esta solicitação e 

permanecemos à disposição para discutir e colaborar na realização desta iniciativa. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 086/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da 

Bancada da Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal competente, 

solicite a aquisição de uma máquina de lavar roupas e o abastecimento imediato de produtos de 

limpeza, pra a Creche do Bairro Pôr-do-Sol. Justificativa: Como membro ativo da comunidade, 

vereador do Município e apoiador dedicado da Creche do Bairro Por do Sol, estou escrevendo para 

expressar minha preocupação com a atual situação das instalações da creche, em particular, a falta de 

uma máquina de lavar roupas e a escassez de produtos de limpeza essenciais. É com grande apreço 

que reconheço o trabalho incansável da equipe da creche e dos pais e responsáveis, que juntos fazem 

dessa instituição um espaço de aprendizado e crescimento para nossas crianças. No entanto, as 

dificuldades enfrentadas devido à ausência de uma máquina de lavar roupas e à falta de produtos de 

limpeza comprometem o funcionamento eficiente da creche. Nesse sentido, gostaria de solicitar, com 

urgência, que a secretaria de Educação considere a aquisição de uma máquina de lavar roupas 

adequada às necessidades da instituição. Isso não apenas facilitará a rotina da equipe de limpeza, mas 

também garantirá que as roupas e panos das crianças estejam sempre limpos e em boas condições. 

Acredito que isso seja fundamental para manter um ambiente higiênico e confortável para nossos 

pequenos. Além disso, gostaria de chamar a atenção para falta de produtos de limpeza essenciais, 

como papel higiênico e detergente. Temos ciência da situação e restrições orçamentárias, e muitas 

vezes os recursos do CPM são utilizados para suprir essas necessidades. No entanto, acredito que é 

responsabilidade da comunidade e das autoridades locais garantir que as condições de higiene e 

segurança na creche sejam mantidas, sem depender exclusivamente do CPM. Portanto solicito que a 

secretaria tome as medidas necessárias para garantir o abastecimento imediato dos produtos de 

limpeza em falta, bem como considerar a aquisição da máquina de lavar roupas. Também viemos 

solicitar a aquisição de uma geladeira, e matérias para serem empregados na nova sala de aula 

construída para as crianças. Nossas crianças merecem um ambiente limpo e seguro para aprender e 

crescer, e estou confiante de que, juntos, podemos garantir isso. Fico à disposição para discutir 

possíveis soluções e colaborar no processo. Agradeço antecipadamente pela atenção dada a esta 

solicitação e permaneço à disposição para quaisquer esclarecimentos necessários. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 028/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN 
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integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, informe às despesas referente aos eventos 

realizados em alusão ao dia do Município, entre eles Shows, eventos e Motocross. Considerando o papel 
fundamental da transparência e da prestação de contas para a sociedade, como cidadão e representante do 

povo, tenho o legítimo interesse em obter informações sobre os gastos públicos relacionados aos eventos 

comemorativos do nosso Município. Sendo assim, solicito gentilmente acesso aos seguintes documentos e 
informações: Planilha detalhada das despesas incorridas durante os eventos do dia do Município, incluindo, 

mas não se limitando a: Custos com a organização e estruturação dos eventos; Despesas com artistas, 

palestrantes ou quaisquer outras atrações; Gastos com divulgação e publicidade dos eventos; Contratação de 

serviços terceirizados; Aluguel de equipamentos e infraestrutura. Notas fiscais e comprovantes de pagamento 
referente às despesas mencionadas acima; Quaisquer outros documentos ou informação relevante relacionado 

aos gastos públicos dos eventos em questão. Ressalto que meu intuito é contribuir para uma gestão 

transparente e eficiente, além, de auxiliar na fiscalização dos recursos públicos. Portanto, desde já agradeço a 
atenção dispensada e coloco-me à disposição para esclarecer quaisquer dúvidas adicionais que possam surgir. 

Requeiro ainda, que as informações solicitadas sejam disponibilizadas em conformidade com a Lei de Acesso 

à Informação (Lei nº 12.527/2011), garantindo o peno exercício do direito constitucional de acesso à 

informação. LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, de autoria dos 

vereadores (as) Jaqueline, Gesmari, Zalo e Eduardo: Altera o caput do art. 2º da Resolução nº 

003/2018. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Patrícia). 

LEITURA DA MENSAGEM RETIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

035/2023: Altera a §2º do artigo 3º. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

(Relator: Eduardo), para a Comissão de Finanças e Orçamento (Relatora: Jaqueline), e para a 

Comissão de Obras e Serviços Públicos (Relator: Gabriel). LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 036/2023: Autoriza o Poder Executivo a conceder o direito de uso de imóvel 

municipal para instalação da empresa RESIPLASTIC Indústria e Comércio Ltda, e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relator: Eduardo), 

para a Comissão de Obras e Serviços Públicos (Relator: Gustavo), e para a Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Relatora: Maria Ilani). LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2023: Altera e acrescenta dispositivos ao Art. 2º da Lei Municipal nº 

1.624/99. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relator: Eduardo), para a 

Comissão de Finanças e Orçamento (Relatora: Jaqueline). LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 015/2023, de autoria dos 

vereadores (as) Gesmari, Jussara e Gustavo: Denomina a rua que tem início na VRS-824 e 

termina na rua Leondino Diesel de “Rua Friedrich Gabe”. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e do currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto 

de Lei do Legislativo nº 015/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA E DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 012/2023, de autoria da ver. Maria Ilani: Designa de “Via Gastrô” a extensão da Rua do 

Comércio, no trecho compreendido pela Rua Três de Outubro e a Rua General Osório. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação da Emenda Modificativa que 

aumenta o trecho até a Rua Sete de Setembro: Aprovada por unanimidade. Discussão e votação do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 012/2023, com redação da Emenda aprovada: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 009/2023: Dispõe sobre a cobrança de contribuição de melhoria na 
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execução de obras públicas na rua Deputado Cícero Amaral Viana, localizada no bairro Hermany. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e 

Orçamento, e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 009/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 010/2023: Altera a Lei Complementar Municipal 

nº 009/2003.  Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 010/23: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, 

o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos 

para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou do projeto 

que apresentou dias atrás sobre a “Via Gastrô”, para valorizar ainda mais o comércio da nossa 

gastronomia. Então temos na rua do Comércio, vários estabelecimentos gastronômicos, e esse projeto 

que dá o nome de Via Gastrô servirá para beneficiar e valorizar ainda mais, além de desenvolver o 

potencial turístico, atrair visitantes através da identificação da Via Gastrô, projetar espaços que sejam 

referência em entretenimento e consumo, elaborar uma sistemática que desenvolva atividades na Via 

Gastrô e eventos, e promover ações que tornem a Via Gastrô uma vitrine para a região, dispor em um 

calendário compartilhado entre os empreendedores, entre os empreendimentos, ter então eles 

compartilhar um calendário que seja todos favorecidos para esse projeto. Então é um projeto para 

valorizar e que eles também se valorizem, cada um valorizando o outro. Agradeceu seus colegas 

vereadores que aprovaram esse projeto por unanimidade, e agradeceu a comunidade por sempre lhe 

procurar para fazer as suas reivindicações, fazer os seus pedidos que a gente sempre faz as indicações 

por mais que não sejam executadas, mas faz os pedidos, faz de novo e assim por diante, mas quem 

sabe um dia seja executado esses serviços de suas indicações, pois procura fazer sempre a sua parte 

ouvindo a comunidade com carinho, com atenção, e podem lhe procurar para fazerem seus pedidos. 

A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Observou que durante a 

sessão foram votados vários projetos, todos importantíssimos e todos aprovados por unanimidade. 

Falou sobre o dia do médico, comemorado dia dezoito de outubro, então resolveu fazer uma 

homenagem para todos esses profissionais. Parabenizou todos os médicos, pois cada paciente que 

vocês tratam é uma estrela que ilumina o céu da saúde, agradeceu por espalharem luz em nossas 

vidas, e que essa profissão é um reflexo da compaixão e o trabalho que realizam é a expressão do 

amor pelo próximo, na linha de frente da saúde são verdadeiros heróis, obrigado pela sua dedicação 

inabalável, pois cada paciente é um capítulo na história de um médico e eles escrevem história todos 

os dias. Disse que os médicos são faróis da esperança, são incríveis, são verdadeiros anjos na vida de 

seus pacientes, são heróis da vida real, e é com imenso carinho, respeito, admiração que parabenizou 

todos os médicos, que além de profissionais brilhantes são nossos heróis, mais do que parabenizar 

agradeceu a todos por exercerem a arte de cuidar da vida, com respeito, amor, dedicação e dignidade, 

gratidão a esses profissionais incríveis que desempenham um papel tão importante em nossas vidas, 

uma abençoada semana a todos da terra da pitangueira do mato e do cooperativismo. A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Contou que durante a 

sessão, foi votada a denominação de uma rua em homenagem a Sr. Frederico Gabe, um pioneiro que 

chegou à região há cento e vinte (120) anos, após uma longa viagem de carroça a partir da Colônia 

General Osório, em 1904. A ação de nomear a rua vai além de um ato burocrático, pois representa a 

preservação da história e da memória da comunidade. A iniciativa foi idealizada por Mário Gabe, 
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neto de Frederico, que tem um compromisso inabalável com a memória daqueles que contribuíram 

para a construção da história local. No discurso também destacou a importância dos educadores, com 

ênfase nas professoras, que compõem a maioria da classe docente. Além disso, reconheceu o Dia do 

Funcionalismo Público e a relevância dos funcionários públicos para o bom funcionamento do 

Estado. A valorização da cultura e leitura na comunidade foi mencionada, com elogios à realização 

da Feira do Livro e seu impacto positivo nas crianças. Relatou a participação na Caravana Federativa 

do Governo Federal, destacando as oportunidades de colaboração com ministérios em projetos e 

recursos para a comunidade, incluindo melhorias na saúde e cultura, bem como a revitalização da 

biblioteca local. A visita aos ministérios federais abre perspectivas promissoras para o 

desenvolvimento da região, abrangendo questões diversas, desde mobilidade até sustentabilidade 

energética, com a promessa de compartilhar mais detalhes em futuras ocasiões. O vereador 

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Disse 

que subia na tribuna para expressar algumas preocupações e solicitações em nome dos nossos 

munícipes. Em primeiro lugar, informou, conforme anunciou em outra oportunidade, que realizou na 

data de hoje um pé de informações a respeito dos eventos que foram realizados em razão do Dia do 

Município. Os valores gastos, em shows e competições de Motocross, e é fundamental que tenhamos 

acesso a detalhes sobre esses eventos. Além disso, gostaria de informar que realizei duas indicações 

em relação a duas instituições de ensino em nosso Município. Primeiramente, solicitou que a Creche 

Pôr-do-Sol seja atendida com fornecimento de materiais de limpeza, uma máquina de lavar roupa e 

suprimentos essenciais, como detergente e papel higiênico. Essas são necessidades fundamentais para 

manter um ambiente limpo e seguro para as crianças que frequentam a creche. Em segundo lugar, 

direcionei minha atenção para a EMEI Planalto, onde a pracinha infantil está em estado precário de 

conservação. É imperativo que providências sejam tomadas para reformar ou substituir essa área de 

recreação, garantindo um ambiente adequado e seguro para nossas crianças. Gostaria de destacar 

preocupação, com a manifestação da vereadora Lorena em sua intervenção nesta tribuna na última 

semana, referentes às condições de alguns colégios em nosso Município. É essencial lembrar que a 

pracinha do Colégio Santa Teresinha se encontra em péssimo estado de conservação, e a situação em 

diversos aspectos desse colégio demanda melhorias urgentes, vale ressaltar a falta de uma biblioteca, 

e acessibilidade para as crianças. Além disso, é importante ressaltar que a opinião de pessoas que 

possuem suplementares ou cargos comissionados deve ser cuidadosamente considerado. Precisamos 

garantir a transparência das informações prestadas e evitar qualquer conflito de interesses que possa 

prejudicar nossa comunidade. O bem-estar de nossos cidadãos deve sempre estar em primeiro lugar. 

Portanto, peço a todos os vereadores e as autoridades responsáveis que considerem atentamente essas 

solicitações e trabalhem em conjunto para atender às necessidades de nossa população e proporcionar 

um ambiente mais seguro e próspero em nosso município. A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Comentou que tiveram vários projetos 

nesta noite, e um deles foi a denominação da Rua que liga o início da oitocentos e vinte e quatro, e 

termina na Rua Leontino Diesel, que terá o nome de Friederich Gabe, na Linha Quatro, e deixou seu 

agradecimento à toda família Gabe, e aos colegas Vereadores que aprovaram este projeto. Deixou 

também um registro, de que foi realizada uma melhoria na emboscada da quinhentos e seis, e deixou 

seu agradecimento ao responsável Canja e ao Prefeito que autorizou e que assim puderam atender 

este pedido, pois estava um trecho intransitável, também aos moradores que pegaram seu trator, sua 

lamina e deram sequência no trabalho de arrumar mais um trajeto. Falou de mais um projeto que foi 
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aprovado, da rua Deputado Cícero do Amaral Viana, e que era muito necessária a ampliação daquele 

trajeto, com calçamento, e alargamento da Rua. Parabenizou toda a equipe de festeiros da 

Comunidade Evangélica, que realizou sua festa com um enorme público de voluntários. O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que fica feliz 

de estar na Câmara de Vereadores novamente e de representar seus eleitores. Comentou que foi lido 

um projeto de lei que será colocado em pauta nos próximos dias a respeito da indústria Resiplastic, 

sendo que teve o privilegio de ir até a cidade de São Paulo, tratar com essa empresa a sua instalação 

aqui na nossa cidade, então hoje veio para a Casa Legislativa em comodato para passar futuramente a 

essa empresa para fazer a instalação, menos de quatro anos tem cento e cinquenta funcionários para 

trabalhar, isso nos preocupa, pois nós ibirubense temos esse grande privilégio da mão de obra ser 

escassa, nossa cidade é muito do progresso. Está se instalando a AMENEGE e quinta-feira essa 

empresa vai estar aqui em reunião, está se instalando atrás da AGCO, mais de quarenta e cinco 

milhões de reais em maquinários, para ele é gratificante participar da construção do nosso Município. 

Disse que as vezes não conseguem atender as demanda como agricultura ou de obra, mas com certeza 

os secretários estão empenhados para resolver, e disse que estava a disposição da comunidade 

debatendo e trazendo os assuntos de interesse para a melhoria da nossa cidade.  Em seguida o 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e vinte minutos (21h20min.). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados 

pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de 

Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 

 

 

 


